Definice
Graf G je uspofadand dvojice (V, E), kde V je libovolna koneénd mnozina (obecnéji zcela libovolnd)

a 5 C (3)-

Uplny graf (na n vrcholech):

KruzZnice:

Cpn = {v1,-- v}, {{v1,v2}, {v2, 03}, .o, {vn—1,0n},{vn,v1}}) n>3

Cesta:
Pn = ({007 s vvn}v{{vo’vl}a {vlav2}a .. '7{”7171»”71}})

Sled: wg,e1,v1,€2,...,€m, Um, kde e; = {v;—1,v;}. (Cesta je tedy specidlni druh sledu, kde jednim
vrcholem neprojdeme vicekrat.)

Uplny bipartitni graf K, ,, = (V, E)

V={u1,...,Un,v1,...,0m}
E={{uy,vj}:i=1,....,n; j=1,...,m}
Vi=n+m, |[E|]=n-m

Priklad:
K2,3I
*=\ *x /-x%

\ XX/

*="—%

Bipartitni graf
Graf G = (V, E) takovy, ze:
V=UUW
~—
V=UUW,
UnWw=0

EC{{u,w}: velU, weW}

Isomorfismus

“Prejmenovani vrcholt”
G | G' (G, G’ jsou izomorfni), pokud existuje bijekce f:V(G) L V(G’) takova, ze:

{z,y} € E(G) & {f(2), f(y)} € E(G")
Pozn.: Izomorfismus je ekvivalence (reflexivni, symetrickd, tranzitivni).

Podgraf: Graf G’ je podgrafem grafu G (G’ C G), pokud V(G') CV(G) a E(G') C E(G).
Indukovany podgraf
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Graf G’ je indukovanym podgrafem grafu G, pokud V(G') C V(G) a E(G') = E(G)N (V(QGI)).
Pozorovani

Graf G na n vrcholech mé 2" indukovanych podgrafi (kazdéd podmnozina V indukuje in-
dukovany podgraf).

Souvisly graf

Graf G je souvisly, pokud Vz,y € V(G) existuje v G cesta z x do y: © ~g y. ~¢ je ekvivalence
na mnoziné V(G).

DUKAZ:

Reflexivita a symetrie je ziejmaé.
Tranzitivita:
T~a YAy ~gz= dsledz z do z

Nejkratsi sled z « do z je cesta = = ~¢ 2.
Q.E.D.

Poznamka:

G souvisly < Vz,y € V(G) Isledzx doy (v G)

Komponenta grafu G
Podgraf indukovany tfidami ekvivalence ~¢.

Pozn.: G souvisly < mé jednu komponentu.

Vzdéalenost v grafu

x,y € V(G), dg(x,y) = vzdélenost x, y v G = délka nejkratsi cesty z = do y

Poznamka:

de(z,y) ma vlastnosti metriky (vzdélenosti):

da(z,y) >0
de(z,y) =0 2=y
da(z,y) = da(y, x)
da(z,y) + da(y, 2) = da(z, 2)

Sousedi v grafu: y je soused z v G, pokud {z,y} € E(G) (& dg(z,y) =1).
Matice sousednosti:

1 {vi,vj} c E(G)

G = ((vn-ov 0o B) s Ao = (as)ymrs 05 ={ g oot

Stupeni vrcholu: Stupeii vrcholu z v G jest deg(z) = deg(z) = pocet hran obsahujicich = podet
sousedi.
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